

# 第32届东南亚运动会落幕

## 东道主柬埔寨成绩斐然

中新社金边5月17日电 (杨强 邓小云) 第32届东南亚运动会(下称“东运会”)17日在柬埔寨金边落下帷幕。东道主柬埔寨在本届赛事上展现较好实力,共夺取282枚奖牌,居奖牌榜第三位。

柬埔寨首相洪森当天在社交媒体上称,这个伟大成就属于全国人民。柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平认为,东运会的成功举办提升了柬的国家形象。

东南亚运动会创办于1959年,由东盟成员国(东帝汶后期加入)每两年举办一届。今年是柬埔寨首次主办东运会。本届东运会

口号是“体育——生活在和平中”,开幕式和闭幕式在中国援建的德崇国家体育场举办。

本届东运会,柬埔寨运动员共摘得81枚金牌,居金牌榜第四位,是该国参加东运会以来最高纪录。在柬埔寨之前,越南以136枚金牌居金牌榜首位;泰国以108枚居第二;印度尼西亚以87枚居第三。

洪森稍早前表示,柬埔寨运动员们从未取得过如此可观的成绩,他们在过往的东运会奖牌榜上通常排在第8位或第9位,但今天他们排在第3位。洪森说,这是柬埔寨体育界的骄傲。

精彩的比赛激发

了全民热情。由于“一票难求”,不少想前往现场观看闭幕式的民众乃至社会名流被“拒之门外”。

本届东运会重要的遗产之一就是柬埔寨为筹办该赛事所进行的广泛基础设施建设。新的国家体育场等设施不仅是各类重大体育比赛的场地,也将成为民众日常锻炼及竞技场所。

东运会带来的还有更多投资机会和外国游客。金平认为,东运会的举办对柬经济发展有重大推动作用,因为世界各国通过本次东运会重新认识和了解柬埔寨,有利于他们投资柬埔寨。更多外国游客也意味着会有更多新的

工作岗位,促进民众提高收入。

在金平看来,本届东运会对柬埔寨外交和国际合作的好处最为明显。许多外国高级领导人应邀到来,显示柬埔寨在区域和国际事务中会发挥更加重要的作用,并将助力塑造柬埔寨

作为本地区“热爱体育的和平国家”的新形象。

金平在接受采访时指出,柬埔寨克服重大挑战,举办了一场令人难忘的赛事。本届东运会提升了柬埔寨国家形象、激发了国民的自豪感。(完)



西瓜哇斗争民主党领导表示,支持甘贾尔胜选总统。西瓜哇是印尼最多人口的大省,选民超过二千万人

# 一朵茉莉花开出大产业

## 中国减贫经验值得学习

中新社南宁5月17日电 (陈秋霞) “中国乡村发展有很多创新做法,比如直播助农带货、农副产品加工等,横州市小小的茉莉花能开发出多样产品、衍生出多个产业,真的很新奇。”来自新加坡的青年陈琦韵17日接受记者采访时说。

5月15日至5月17日,第14届中国—东盟青年营走进广西南宁考察交流。东盟国家

青年代表实地考察南宁横州市,聆听横州茉莉花开出一个大产业,帮助民众脱贫增收的故事后,纷纷表示中国推动减贫脱贫和乡村振兴的经验值得东盟国家学习。

在横州,陈琦韵亲身体验了直播带货。“直播带货拉近了销售者与消费者之间的距离,让消费者能‘近距离’了解产品,帮助拓宽农产品销售渠道,提升销

量。”陈琦韵说。

横州市是“世界茉莉花都”,也是全球最大的茉莉花产业基地,其茉莉花产量约占中国的80%、全球的60%。横州茉莉花茶成为首批中欧地理标志协定保护产品。

“泰国也种植茉莉花,不同的是,横州茉莉花香气更浓郁,蓓蕾更大。横州市打响了茉莉花特色品牌,提升了茉莉花价值,同时通过加

工赋予了茉莉花更高的附加值,他们还将茉莉花烹制成各种菜肴,这些都是很好的做法。”泰国青年康频频说。

康频频认为,中国乡村发展得好,很重要的一个原因是集体经济发展得好,集体化和规模化的生产经营方式,更容易打造具有当地特色的产品,横州茉莉花产业就是一个很生动的例子。

老挝青年苏婷婷则表示,老挝有千年古树茶,在提高产品附加值方面,老挝可以借鉴横州茉莉花产业的发展经验。她认为,中国政府对乡村基础设施的投入很大,给乡村发展、农民增收提供了很好的保障;另一方面,中国直播带货日渐成熟,助推农民更好地销售农产品,促进农民增收。(完)